


Hay escenarios de conflicto 
y posibilidades de protestas 
en el país por dos razones 



De parte de la poblacion 

Hay esperanza de 
cambio en la 

población 

Hay un medio de 
poder alcanzarlo y 

disposición a usarlo: 
votar 

Hay una disposición 
para defender la 
esperanza: dar la 

pelea 



De parte 
del 

gobierno 

• Se interpretan las primarias no como 
parte del juego politico democrático, sino 
como una amenaza 

• La población contraria al gobierno no es 
intepretada como adversarios políticos, 
sino como enemigos apatridas 

• Teme por el descontento del chavismo no 
madurista 

• No se quiere permitir que tome fuerza la 
esperanza de cambio 



Hay una parte importante de la 
población que está dispuesta a 

protestar por diferentes 
motivos 



Disposición general a protestar contra el 
gobierno 

• Es el 41%: dos quintas partes de la población 

• Ese porcentaje es similar en todos los sectores 
sociales: de los más pobres a la clase media. 

• Aumenta entre quienes tienen de 25 a 49 años 

• Es muy alta entre quienes estan dispuestos a 
votar en las primarias 

• Una cuarta parte del Chavismo no madurista 
(24,6%) está dispuesto a protestar  

 

Sí estaria 
dispuesto 

No sestaria 
dispuesto 

No sabe 



Disposición a protestar por falta de servicios, 
derechos laborales y alto costo de la vida  

• Es el 54,3%, más de mitad de la población 

• Se incrementa en los sectores más pobres, -D y E 

• Se incrementa en el grupo de edad de 25 a 34 
años 

• Es muy alta en los que estar dispuestos a votar 
en las primarias 

• El 44% de los chavistas no maduristas están 
dispuestos a participar 

Sí estaria 
dispuesto 

No estaría 
dispuesrto 

No sabe 



Dsiposición a protestar si el gobierno impide la 
realización de las primarias 

• Es el 37,8% 

• Es más alto que la media en los sectores de ingresos 
más altos y más bajos (D- y E), y menor en el sector 
D+ 

•  Se incrementa en el grupo de edad de 25 a 49 años 

• Está alrededor del 70% de quienes tienen alta o 
media alta probabilidad de votar en las primarias 

• En el 68% de la oposición que apoya al liderazgo y en 
48,4 de quienes no lo apoyan 

Sí estaria 
dispuesto 

No estaría 
dispuesrto 

No sabe 



Disposición a protestar si el gobierno no deja que el 
ganador participe en las presidenciales / inhabilita 

• Es el 35,8%, un tercio de la población 

• Es mayor en los sectores de ingresos medios-altos 
(A,B,C) y bajos (E) 

• Es mayor en el grupo de edad de 25 a 34 años, 

• Es el 77% de quienes tienen una alta probabilidad 
de ir a votar 

• Es el 65,7% de la oposición que apoya al liderazgo 
y el 45,3% de quienes no lo apoyan 

Sí estaria 
dispuesto 

No estaría 
dispuesrto 

No sabe 



Disposición a dar 
la pelea con 
gente en la calle 
si no permiten 
que el ganador 
en la primaria se 
inscriba en la 
elección 
presidencial 

• Un 42% dijo estar dispuesto a dar 
la pelea en la calle. 

• Un 12% expresó que estaría a dar 
la pelea en la calle, y si no resulta, 
despues nombrar otro candidato. 

• Sumados ambas expresiones, 
muestran la mitad de la población 
(54%) dispuesta a dar la pelea en 
la calle. 

• Hay un 32,2% que piensa que lo 
mejor es nombra a otro candidato 
de inmediato y sumados con la 
respuesta combinada daria un 
44%. 

• Los que afirman estar 
dispuestos a dar la pelea son 
mayores en los sectores más 
pobres D- y E. 

• Es mayor en el grupo etario de 
25 a 49 años 

• Los que están dispuestos a dar 
la pelea en la calle tienen alta 
probabilidad de ir a votar en las 
primarias (69%), los que 
afirman que se debe nombrar 
otro candidato muy baja 
(13,4%)  

• Hay un 23% del chavismo no 
madurista dispuesto a dar la 
pelea en la calle 



Las razones de quienes no protestarían y de 
quienes siempre saldrían a protestar 

• Entre el miedo y no vale la pena se ubica las razone de 
quienes no saldrían a protestar 

• Llama la atención que un 17% expreso que siempre 
protestaría 

• De quienes tienen alta probabilidad de votar en las 
primarias un 27% dijo tener miedo, pero el 47,4% afirmo 
que siempre saldría a protestar 

• En la oposición que apoya al liderazgo el liderazgo el 34% 
protestaria y el 31% tiene miedo, en quienes no apoyan 
al liderazgo el 16% saldría a protestar y el 26% expresó 
miedo. 

• EL 8% del chavismo no madurista saldría a protestar 
siempre 

Miedo/peligro 
29% 

No vale la pena 
20% Que los demas 

salgan 
13% 

No hay motivos 
21% 

Siempre saldria 
17% 



La 
respuesta 

del 
gobierno 

• El gobierno nacional espera protestas 
y se prepara para enfrentarlas 

• Pero tiene dificultad en la respuesta 
represiva por la resistencia de los 
funcionarios a ejecutarla,  

• Resitencia por el propio descontento 
y conciencia de la situación 

• Resistencia por los temores a las 
imputaciones posibles por delitos 
ante la Corte Penal Internacional 

 



La respuesta 
represiva dentro 

y fuera de la 
legalidad y la 

institucionalidad 

• La creación de las Unidades 
Populares para la Paz (UPPAZ) 
responden a esta situación. 

• Son unidades militares y civiles 
combinadas, altamente 
ideologizadas y con funciones e 
represión 



Conclusiónes 

La población tiene expectativas de cambio y una parte importante esta dispueta a dar la pelea 
y protestar de manera pacífica y no-violenta para defender su esperanza de una salida 
electoral. 

El gobierno desearía llevar las protestas a la violencia pues no la considera electoral sino 
golpista, no democrática, sino apatrida. 

En la protesta pacífica y no violenta se busca ampliar la participación de quienes tienen miedo 
y reducir el número de quienes piensan que no vale la pena. 

Con la represión el gobierno buscar aumentar el peligro y el miedo y reducir las magnitudes de 
la protesta, comunciar el mensaje que no vale la pena y controlar al chavismo disidente. 




